

The electronic version of the book
is created by
<http://www.enverhoxha.ru>

Электронная версия книги
подготовлена сайтом
<http://www.enverhoxha.ru>

**ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА
В ТИСКАХ СОВЕТСКИХ
РЕВИЗИОНИСТСКИХ ОККУПАНТОВ**

Тирана — 1968

ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА
В ТИСКАХ СОВЕТСКИХ
РЕВИЗИОНИСТСКИХ ОККУПАНТОВ

(Статья газеты „Зери и популит“
9 ноября 1968 г.)

Государственное издательство
имени Наима Фрашери
Тирана — 1968

Вот уже скоро три месяца, как Чехословацкая Социалистическая Республика находится под тяжелым ярмом фашистской оккупации, совершенной советскими ревизионистами. Чехословацкий народ находится сегодня перед объективной необходимостью подняться на борьбу за освобождение страны и за национальную независимость.

Оккупация Чехословакии была для советских ревизионистов только первым шагом к осуществлению своих очень далеко заходящих стремлений. В настоящее время вся страна — ее экономика, внешняя и внутренняя политика, армия, правительство и Коммунистическая партия Чехословакии, вся общественная жизнь подчинены интересам, политике и грубому диктату оккупантов, которые всеми силами стараются стабилизировать положение

и упрочить оккупационный режим. Они пытаются создать у чехословацкого народа иллюзию, будто Чехословакия является „свободной“ и „равноправной среди равноправных“ страной, будто оккупационные войска — это „дружеские войска“, пришедшие сюда якобы для того, чтобы спасти социализм и Чехословакию от опасности контрреволюции и империализма, будто пребывание иностранных войск на чехословацкой территории является временным явлением и т.д. и т.п. Для поддержания этих иллюзий они разыгрывают фарс „постепенного вывода“ советских оккупационных войск из Чехословакии, что является простым обманом, потому что ключи от чехословацкой границы находятся в руках у советских захватчиков и они ни перед кем не отчитываются. Они могут входить в Чехословакию и выходить из нее в любое время дня и ночи, словно в свой огород, безо всякого контроля и безо всяких препятствий.

Но что означает для советских ре-

визионистов стабилизация положения в Чехословакии? Каковы их стремления? В нынешних условиях Чехословакия представляет для советского ревизионистского руководства невралгическую точку большого стратегического военного, политического и экономического значения, Благодаря своему географическому положению, а именно, находясь в самом центре Европы, Чехословакия занимает важное место в общей стратегии советской ревизионистской клики: она имеет непосредственное отношение к безопасности границ Советского Союза, являясь переходным мостом между ним и другими ревизионистскими странами Европы, а также между ним и Западом. Являясь развитой в промышленном и торговом отношении страной, Чехословакия нужна советскому руководству для извлечения из нее непосредственной экономической выгоды, а также для использования ее в качестве рычага в экономических отношениях со странами зоны его влияния, а также с Западом. По-

этому главная цель советской ревизионистской клики — это путем военного диктата и другими всевозможными средствами прибрать к своим рукам все узловые позиции в Чехословакии, превратив ее тем самым в подчиненную провинцию Советского Союза под ложной вывеской „Чехословацкой Социалистической Республики“.

Для достижения подобной „стабилизации“ советские ревизионистские оккупанты добиваются превращения чехословацкой армии в свой придаток, в обезоруженную, послушную советским распоряжениям армию, совершенно неспособную играть какую бы то ни было роль в восстании и борьбе против захватчиков. Они очищают чехословацкую армию от оказывающих им сопротивление кадров и под видом многочисленных советских „советников“ наводняют ее работниками советской госбезопасности. Тем самым они стремятся превратить чехословацкую армию в орудие советских ревизионистских захватчиков и их приспешников,

направленное против чехословацкого народа, оказывающего им все более решительное сопротивление.

Экономическое подчинение Чехословакии, а также и других ревизионистских стран-сателлитов, являлось постоянной политикой руководящей хрущевской шовинистической группировки Советского Союза. Последствия были очень тяжелы. После падения обанкротившейся клики Новотного, группа Дубчека была вынуждена с беспокойством констатировать, что в Чехословакии 9 из каждых 10 автомобилей работают на советском бензине, что 2 из каждых 3 буханок хлеба выпекаются из советской муки и что чехословацкие металлургические заводы уже через несколько дней будут вынуждены прекратить свою работу, если прекратится поставка советской руды. Кабальные экономические соглашения, подписанные капитулянтской кликой Дубчека-Свободы с советским правительством после оккупации Чехословакии, еще больше привязали чехосло-

вацкую экономику к советской. Но в рамках „стабилизации“ советское ревизионистское руководство пытается ликвидировать даже малейшее стремление к экономической независимости Чехословакии и добиться того, чтобы посредством СЭВ-а и других подобных ему организаций вся чехословацкая экономика была поставлена в полную зависимость от советской экономики под видом якобы „социалистического сотрудничества“ и „международного социалистического разделения труда“. При помощи так называемых бесчисленных „советников“ все отрасли чехословацкой экономики уже поставлены и будут поставлены под строгий контроль советских ревизионистов. Они пытаются поставить под свой контроль чехословацкие капиталовложения с тем, чтобы они отвечали в первую очередь советским нуждам и интересам. Советское ревизионистское руководство стремится в частности к тому, чтобы развитие чехословацкой промышленности полностью зависело от постав-

ляемого Советским Союзом сырья, нефти, электроэнергии, руды и т.д., чтобы распределением полностью ведало советское руководство и чехословацкая крона находилась в зависимости от советского рубля и под его контролем. Оно также хочет поставить под свой строгий контроль чехословацкую внешнюю торговлю с тем, чтобы она в основном велась с Советским Союзом и его сателлитами и отвечала экономическим и политическим интересам советского руководства в соответствии с конъюнктурами, возникаемыми в ревизионистском стане и в его взаимоотношениях с капиталистическим миром. Фактически этот путь ведет к превращению Чехословакии в „промышленную полуколонию“ советского социалимпериалистического руководства.

Советские ревизионистские оккупанты оказывают большое давление, чтобы наложить строгую цензуру на чехословацкую общественность. Это одна из основных статей оккупационного соглашения, заключенного ими с

капитулянтской кликой Дубчека-Свободы. Всякое публичное выступление против захватчиков жестоко подавляется чехословацкой ревизионистской полицией, за которой стоят готовые действовать огнем и мечом советские танки. Всякое свободное выражение мыслей сопровождается репрессивными мерами и широкой демагогией о „все еще действующих антисоциалистических контрреволюционных силах“.

Под грубым давлением оккупантов, просвещение и культура также протерпят изменения якобы во имя „подлинного социалистического и интернационального духа“, что, другими словами, означает погашение патриотических настроений и сопротивления захватчикам, особенно среди чехословацкой молодежи, сопротивления, которое будет все больше и больше нарастать и доставит немало хлопот захватчикам.

Основным и главным стремлением советского ревизионистского руководства является полное подчинение себе чехословацкого партийного и государ-

ственного руководства. Это большой кусок, ключ ко всему, потому что именно это послужит прикрытием для стабилизации и упрочения оккупационного режима и советского господства в Чехословакии. На этом сосредоточены теперь основные старания советских ревизионистских захватчиков, но именно здесь они все еще не добились желаемого успеха.

Поспешно предприняв вооруженную агрессию против Чехословакии, руководящая клика советских ревизионистов не смогла обеспечить себе даже формальной поддержки со стороны какой-либо группировки и квислинговского правительства, чтобы как-нибудь оправдать перед чехословацким народом этот типично фашистский акт. Советские ревизионисты остаются неприкрытыми как захватчики. Теперь они стараются замаскироваться.

Вследствие капитуляции ревизионистской клики Дубчека-Свободы, советские ревизионисты не встретили от-

ветного удара и без труда осуществили оккупацию Чехословакии. Эта клика всячески тормозила сопротивление чехословацкого народа и дала приказ чехословацкой армии не оказывать захватчикам ни малейшего противодействия. Насмерть перепуганная давлением со стороны советских захватчиков, она заверяет их в своей „неизменной верности дружбе с Советским Союзом“ и без конца продолжает призывать чехословацкий народ не оказывать сопротивления захватчикам, карает народные демонстрации против оккупантов, не останавливаясь перед применением силы и массовых арестов по отношению к „подрывающим строй упрямам“ или, другими словами, по отношению к подлинным патриотам, поднимающимся на борьбу против захватчиков.

Клика Дубчека-Свободы в общем подчинилась диктату советских захватчиков, о чем ярко свидетельствуют подписанные с ними капитулянтские соглашения, которые она раболепно

проводит в жизнь, хотя они встречают все возрастающий законный протест со стороны чехословацкого народа. Но в создавшихся условиях и сложившейся обстановке, используя сопротивление, которое народ оказывает захватчикам и стремясь также использовать в своих интересах патриотические чувства чехословацкого народа, эта клика пытается оказать некоторое сопротивление советским захватчикам, чтобы вырвать у них уступки и удержаться на руководящих партийных и государственных постах, которые она занимает. Советские ревизионистские захватчики готовы пойти на кое-какие уступки, если клика Дубчека-Свободы полностью подчинится их кабальным планам и, в частности, что имеет для захватчиков жизненно важное значение, — если она согласится публично признать, что советские ревизионисты якобы „пришли как друзья, как освободители, как защитники социализма и чехословацкого народа“, что они „поступили как интернационалисты“

и т.д., и т.п.; другими словами, если клика Дубчека-Свободы согласится оправдать и узаконить перед чехословацким народом и мировой общественностью советско-ревизионистскую агрессию. Но эта клика, представляющая интересы чехословацкой националистической буржуазии, пока не согласна пойти на это, так как в этом случае ей пришлось бы снять маску, с помощью которой она вводит народ в заблуждение и подписать акт о своем полном банкротстве и самоликвидации. Поэтому она для оказания сопротивления нажиму советских ревизионистов действует, как уже было сказано выше, при помощи демагогии, стараясь использовать в своих интересах национальный момент и патриотизм чехословацкого народа.

Вот почему несмотря на все услуги, оказанные и оказываемые советским ревизионистам предательской кликой Дубчека-Свободы в деле саботирования и погашения всякого сопротивления чехословацкого народа, они ей

не верят, и чтобы преодолеть национальный момент, представляющий для них сегодня основное препятствие, чтобы оправдать и узаконить свою агрессию против чехословацкого народа, они снова обратились к последователям Новотного, к так называемой клике „ветеранов“ — послушного орудия советского ревизионистского руководства. Тем самым они развязали фракционную борьбу внутри Коммунистической партии Чехословакии. Эта борьба изо дня в день углубляется, выходя и за пределы партии.

В первый период советско-ревизионистской оккупации сторонники новотнистского ревизионистского течения, послушные слуги советского руководства, очутившись перед лицом народного протеста против оккупации и заклеянные как „коллорабонисты“, укрылись в своих логовищах и их не было слышно. Теперь же, подстрекаемые и поддерживаемые советскими захватчиками и в интересах последних, они начали активизироваться

и выступать против ревизионистской клики Дубчека-Свободы. Они проводят широкую работу в партии, чтобы подорвать позиции группировки Дубчека, открыто организуя против нее собрания и демонстрации в защиту советской оккупации. Демагогически спекулируя лозунгами защиты социализма, ревизионисты — „ветераны“ обвиняют ревизионистскую клику Дубчека-Свободы в том, что она своим курсом открыла путь контрреволюции в Чехословакии, поставила под угрозу социалистические завоевания чехословацкого народа и тем самым поставила Советский Союз и других „союзников“ из Варшавского Договора перед необходимостью вмешаться, „чтобы спасти социализм и защитить Чехословакию“, и т.д. Таким образом одна ревизионистская клика, клика новотнистов, пытается подорвать и свергнуть находящуюся у власти другую ревизионистскую клику, клику Дубчека-Свободы, вернуть себе утерянные в январе позиции, ввести чехословацкий

народ в заблуждение, сломить его сопротивление и заставить его покорно подчиниться фашистской оккупации со стороны советских ревизионистов.

В свою очередь, ревизионистская клика Дубчека-Свободы, видя угрожающую ей опасность, пускает в ход все имеющиеся в ее распоряжении средства, чтобы дискредитировать и подавить противника и сохранить свои позиции в партии и государстве. Она использует широкую демагогию, пытаясь представить свой послеянварский ревизионистский курс как „подлинно социалистический“ курс, якобы пользующийся поддержкой широких масс чехословацкого народа и отвечающий его интересам. В то же время она хочет создать впечатление, будто вопрос о независимом развитии и суверенитете Чехословакии связан именно с проведением в жизнь этого антимарксистского и контрреволюционного курса. Таким образом, беззастенчиво спекулируя на национальных чувствах чехословацкого народа, она стремится

поставить соперничающую с ней ревизионистскую клику „ветеранов“ в оппозицию с народными массами, а самою себя выдать за представителя интересов и воли чехословацкого народа.

Итак, каждая из этих ревизионистских фракций всеми силами старается ввести в заблуждение и привлечь на свою сторону чехословацкий народ, чтобы использовать его в своих контрреволюционных целях и свести счеты с кликой-соперницей.

Тем временем сопротивление чехословацкого народа против советской ревизионистской оккупации непрерывно растет. Несмотря на все жестокие репрессивные меры, предпринятые советскими захватчиками и чехословацким капитулянтским правительством, в праздничные дни 50-летнего юбилея Провозглашения Чехословацкой Республики и особенно в день 51-ой годовщины Великой Октябрьской революции, во многих городах Чехословакии вспыхнули демонстрации против захватчиков, за свободу и независимость

страны. В разных районах страны создаются подпольные организации для ведения организованной борьбы против оккупации. В процессе этого всевозрастающего народного сопротивления с каждым днем все яснее выступает перед чехословацким народом истинное предательское и капитулянтское лицо ревизионистской клики Дубчека-Свободы, все яснее видна ее демагогически фальшивая позиция в отношении национального вопроса. Для широких масс чехословацкого народа с каждым днем становится все яснее, что настоящая свобода и независимость страны может быть достигнута лишь путем решительной борьбы не только против советских ревизионистских захватчиков, но и против местных ревизионистских клик — как против новотнистской клики „ветеранов“, являющейся послушным орудием оккупантов, так и против капитулянтской и предательской ревизионистской клики Дубчека-Свободы.

Итак, в нынешних условиях, в Че-

хословакии складываются две линии борьбы: с одной стороны, все растущее сопротивление чехословацкого народа, которое выльется в освободительную борьбу против советских ревизионистских оккупантов, за свободу и независимое социалистическое развитие страны и, с другой стороны, идейно-политическая борьба за власть между двумя ревизионистскими кланами, которая может перейти в гражданскую войну между ними. Оба ревизионистских клана — один, поддерживаемый советскими захватчиками, а другой — местной националистической буржуазией и внешней империалистической реакцией, — могут на некоторое время поладить друг с другом, пойдя на временные взаимные уступки, но могут и столкнуться. Оба эти клана, желая себя замаскировать и обмануть массы иллюзией социализма, постараются использовать имя и авторитет старой Коммунистической партии Чехословакии.

В сложившихся условиях, когда чехословацкий народ находится лицом

к лицу с советскими ревизионистскими захватчиками и с ревизионистскими предательскими кликами Дубчека-Свободы и новотнистов, когда он стоит перед исторической необходимостью борьбы не на жизнь, а на смерть, за свободу страны и идеалы социализма, — в этих условиях чехословацкие революционеры марксисты-ленинцы сознают ту большую роль, которую они призваны сыграть, понимая, что создание Чехословацкой революционной марксистско-ленинской партии является неотложной задачей жизненной важности. Без этого не может быть настоящей борьбы за национальное освобождение и социализм в Чехословакии, без этого нельзя перейти от пассивного и стихийного сопротивления к активным и организованным революционным действиям в национальном масштабе. Условия для ее создания благоприятны. Железо надо ковать, пока оно горячо, так как советские захватчики и местные квислинги готовят для чехословацких революционеров

марксистов-ленинцев и чехословацкого народа еще более тяжелые условия и конъюнктуры.

Можно предвидеть, что ревизионистская клика Дубчека-Свободы для того, чтобы остаться у власти и предотвратить непосредственные удары со стороны советских захватчиков, пойдет и на другие уступки. Эта капитулянтская клика очень страшится гражданской и народной войны, которые приведут к вмешательству и новому давлению со стороны советских ревизионистов, так как цель этой борьбы — нанесение удара захватчикам. Таким образом, клика Дубчека-Свободы и в дальнейшем не осмелится оказать настоящее противодействие нажиму, угрозам и шантажу захватчиков. Итак, чтобы сохранить свои руководящие посты в партии и государстве, она не остановится ни перед какими репрессивными мерами, которые она уже предприняла против народного сопротивления.

Но принятие репрессивных мер против народного сопротивления неизбеж-

но приведет к полному разоблачению и дискредитированию предательской клики Дубчека-Свободы, что несомненно будет использовано советскими захватчиками для сведения, в конце-концов, счетов с этими ненадежными сотрудниками и для передачи руководящих постов в партии и государстве новотнистской клике „ветеранов“, послушных слуг советского ревизионистского руководства и настоящих квислингов.

Эта ревизионистская банда, вернувшись к власти, постарается восстановить обстановку времен Новотного, но в этот раз уже с новыми людьми, преданными нынешнему курсу советского руководства. Эта банда ренегатов, в полном согласии с захватчиками, провозгласит якобы „новую, независимую, в полном социалистическом единстве с Советским Союзом“ политику, „учитывающую также и некоторые положительные моменты послеянварского курса“. Прикрываясь такой демагогической шумихой, эта ревизионистская

банда, якобы во имя „социализма и диктатуры пролетариата“, жестоко ударит по революционному сопротивлению рабочего класса и чехословацкого народа, назвав это сопротивление „контрреволюцией“.

Такова обстановка. Обстоятельства сложны, но в то же время и благоприятны для создания Чехословацкой марксистско-ленинской партии и организации революционной борьбы чехословацкого народа. В первую очередь и прежде всего, этого требует и этому благоприятствует национальный момент. Положение в Чехословакии наэлектризовано. Народное сопротивление против иностранной оккупации, против советских ревизионистских захватчиков, за освобождение и национальную независимость наложило свой отпечаток на всю политическую жизнь страны, превратившись в основной стержень, вокруг которого развиваются события. Это — решающий внутренний фактор, жизненно важный момент, на основе которого чехословацкие ре-

волюционеры марксисты-ленинцы могут и должны объединить и мобилизовать широкие массы чехословацкого народа.

Итак, национальный момент диктует необходимость создания Коммунистической (марксистско-ленинской) партии Чехословакии, способствует ее легальной и подпольной работе, организации борьбы против захватчиков и их деятельности, а также против двух предательских течений, дерущихся между собой внутри ревизионистской Коммунистической партии Чехословакии и вне ее.

Пролетарская партия нового типа, созданная на прочной марксистско-ленинской идеологической и организационной основе, со стальным единством и сознательной пролетарской дисциплиной, новая Чехословацкая марксистско-ленинская партия сплотит вокруг себя лучшие и наиболее решительные элементы рабочего класса и других трудящихся масс, людей революционного действия, самоотверженных

и готовых к самопожертвованию во имя интересов революции, социализма и народа, сознающих, что только такая партия способна возглавить и привести к победе великую историческую и трудную борьбу, стоящую сегодня перед чехословацким народом. Коммунистической (марксистско-ленинской) партии Чехословакии придется вести всестороннюю, последовательную и фронтальную борьбу. Потому что нельзя успешно вести борьбу за национальное освобождение, борьбу против советских ревизионистских захватчиков, не связав ее одновременно с идеологической и политической борьбой против советского и чехословацкого ревизионизма, пытающихся узаконить и увековечить оккупацию, а также с идеологической и политической борьбой против империализма, западно-германского реваншизма, чехословацкой буржуазии и всех прочих реакционеров, стремящихся восстановить в Чехословакии капиталистический эксплуататорский строй и привя-

зять ее к колеснице международной буржуазии. Таким образом, внутри страны Чехословацкая (марксистско-ленинская) партия должна будет развивать классовую борьбу на трехфланговом фронте: против советских ревизионистских захватчиков, против ревизионистского клана Дубчека-Свободы и против ревизионистского клана „ветеранов“.

Беспощадная борьба лицом к лицу против советских ревизионистских захватчиков, идеологическая и политическая борьба за разоблачение их демагогической якобы „социалистической“ и „интернациональной“ фразеологии и вооруженная борьба до полного их изгнания из Чехословакии — вот единственно правильный лозунг, вокруг которого объединятся и развернут свои действия широкие массы чехословацкого народа. Никакого компромисса с захватчиками и никаких уступок им!

Эта борьба является также основным средством для политического и

идейного разоблачения и разгрома обеих чехословацких ревизионистских группировок, в частности, клики Дубчека-Свободы, пытающейся спекулировать на национальном моменте. На фоне этой борьбы против захватчиков, перед чехословацким народом ясно предстанет подлинный облик этой ревизионистской клики как предателя родины и сообщника оккупантов в деле саботирования и подавления народной борьбы.

Борьба Чехословацкой (марксистско-ленинской) коммунистической партии не может не быть также направлена против империализма и мировой реакционной буржуазии, в частности, против американского и западно-германского империализма, которые всегда останутся опасными врагами свободы чехословацкого народа и социализма. Чехословацкие революционеры должны будут постоянно поддерживать высокую революционную бдительность у рабочего класса и у чехословацкого народа в отношении по-

работительских стремлений империалистов и решительно разоблачать агрессивные планы, скрывающиеся за их демагогией о поддержке, которую они якобы оказывают чехословацкому народу против советско-ревизионистской оккупации.

Правильный выбор тактики ведения революционной борьбы, всегда принимая во внимание борьбу против захватчиков и национальный момент, имеет первостепенное значение. Чехословацкие революционеры марксисты-ленинцы имеют в этом направлении богатый опыт, накопленный в трудных условиях нацистской оккупации, а также в ходе борьбы за торжество социалистической революции в Чехословакии. Вполне ясно, что и в нынешних условиях подчинения Чехословакии силой оружия, освободительная борьба чехословацкого народа может вестись успешно только в форме вооруженной борьбы. Поэтому духовная и материальная подготовка масс именно к вооруженной борьбе, организация

различных саботажей, обеспечение оружием, радиостанциями и другими средствами пропаганды и связи, а также выбор наиболее подходящих форм организации и связи с широкими трудящимися массами в условиях произвола и жестоких репрессий со стороны захватчиков и квислинговских сил являются сегодня жизненно важными проблемами, ожидающими своего разрешения. И эти проблемы может решить только настоящая марксистско-ленинская партия, несмотря на то, что при существующем положении она вынуждена оформиться и действовать в подпольных условиях, не оставляя без внимания и легальные средства борьбы, когда этого допускает обстановка.

Исторический опыт подтвердил, что для правильной организации революции и освободительной борьбы, а также для правильного руководства ими, необходимо хорошо определить ее движущие силы и союзы с другими силами, остерегаясь всякого вида оппортунистических и сектантских правых и „ле-

вых“ уклонов. Это имеет особо важное значение в нынешних сложных условиях Чехословакии, где столкнулся целый комплекс противоречий и борющихся сил. Решающим здесь является создание снизу в ходе борьбы и схваток широкого народного фронта под безраздельным руководством Чехословацкой (марксистско-ленинской) коммунистической партии. Только фронт, созданный на основе непосредственного объединения широких трудящихся масс и патриотических сил под руководством революционной марксистско-ленинской партии, а не в результате салонного соглашения между главарями, только такой фронт может быть действенным и устойчивым, только он может быть мощным средством в борьбе за свободу и национальную независимость, за торжество социализма.

В Чехословакии есть развитый рабочий класс, имеющий богатые традиции революционного движения, который может и должен стоять в авангарде всех трудящихся масс. Под руко-

водством Чехословацкой (марксистско-ленинской) коммунистической партии и в союзе с крестьянством и со всеми патриотически настроенными слоями населения, рабочий класс сыграет решающую роль в борьбе за освобождение страны и торжество социализма. Чехословацкая молодежь, которая с каждым днем все с большей энергией и решимостью включается в борьбу сопротивления против советских ревизионистских захватчиков, предпринимая против них смелые действия, также является большой действенной силой в нынешней освободительной борьбе чехословацкого народа, мощной опорой марксистско-ленинской партии. Под заботливым руководством партии и рабочего класса, в ходе освободительной борьбы она отбросит прочь все порочные ревизионистские влияния и с присущим ей энтузиазмом ринется в огонь борьбы за дело революции и социализма в Чехословакии.

В условиях благоприятной политической конъюнктуры, созданной окку-

пационным режимом, важным полем действия является также борьба за упрочение политических и идеологических позиций и в рядах чехословацкой армии, где, в частности, солдатская масса, состоящая в основном из сыновей рабочих и крестьян, охвачена недовольством и возмущением против советских ревизионистских захватчиков. Но не следует питать излишних иллюзий в отношении обуржуазившейся армии, которой командуют офицеры, подчинившиеся капитулянтским распоряжениям Свободы и других ренегатов. Поэтому, исходя из исторического опыта революционных и освободительных войн, единственно правильным путем является создание в ходе вышеупомянутой борьбы совершенно новой, действительно революционной армии, состоящей из активных борцов, вышедших из народной среды, закаленных в бою и активных выступлениях, а не подготовленных в буржуазных ревизионистских военных училищах и академиях. Без создания такой

армии, воспитанной, подготовленной и руководимой революционной марксистско-ленинской партией, даже не может быть и речи о настоящей освободительной борьбе.

Как составная часть великой борьбы трудящихся и народов всего мира против их общего врага — мирового империализма, во главе с американским, и против его опасной агентуры — современного ревизионизма, во главе с советской руководящей кликой, как неотделимая часть международного революционного движения, освободительная борьба чехословацкого народа сплетается и растворяется в тесном интернациональном единстве с великой принципиальной антиимпериалистической и антиревизионистской борьбой Албанской партии труда, Коммунистической партии Китая и всех марксистско-ленинских партий и революционных сил всего мира, пользуясь их надежной и безоговорочной поддержкой.

Создание новой, марксистско-ле-

нинской партии и организацию освободительной борьбы против советских ревизионистских захватчиков и местных предательских ревизионистских клик, чехословацкие революционеры марксисты-ленинцы считают не только своим высоким национальным, но и международным долгом. Чехословакия стала теперь пробным камнем и невралгическим пунктом для всех революционных и передовых сил в клане Варшавского Договора, одной из главнейших арен борьбы между революционными и контрреволюционными силами в ревизионистском стане. Поэтому пример Чехословакии, революционный ход событий в этой стране не могут не оказывать непосредственного влияния и на другие страны, подчиненные в военном отношении современным советским, ревизионистам и управляемые с помощью предательских ревизионистских клик. Если в Чехословакии, в условиях оккупационного режима, игра ведется при раскрытых картах, то положение в Польше, Вен-

грии, Болгарии и других странах можно сравнить с кипящим котлом, готовым в любую минуту взорваться. В этих странах все больше обостряются противоречия между национальными интересами народов и гегемонистскими империалистическими устремлениями советских ревизионистов, направивших во все эти страны свои вооруженные силы; обостряются противоречия между широкими трудящимися массами и ревизионистскими кликами, подчиняющимися кремлевскому диктату. Революционно-освободительная борьба чехословацких марксистов-ленинцев несомненно внесет большой вклад в дело борьбы против советского ревизионистского руководства — главного бастиона контрреволюции и мировой реакции в наши дни. В частности, чехословацкие марксисты-ленинцы внесут свой вклад в дело разоблачения перед лицом всех народов и особенно перед народами стран, где у власти ревизионисты, настоящей агрессивной и поработительской роли Варшавского Дого-

вора, являющегося орудием в руках ренегатской ревизионистской клики Советского Союза для претворения в жизнь ее шовинистических, империалистических замыслов. Ход событий в Чехословакии и революционно-освободительная борьба чехословацких марксистов-ленинцев против советских ревизионистских захватчиков послужит подспорьем и поощрением для всех народов стран — сателлитов советских ревизионистов, так как она выявит глубокие антагонистические противоречия, тлеющие во всем ревизионистском стане и со всей ясностью поставит и перед народами этих стран неотложную задачу освободительной борьбы.

Революционный подъем в Чехословакии и борьба против советских ревизионистских захватчиков и их приспешников за национальное и социальное раскрепощение облегчит и ускорит в частности распространение революционного процесса и на Советский Союз, облегчит и ускорит процесс разло-

жения и ликвидации ревизионистского строя в данной стране и в других ревизионистских странах, облегчит установление связей и объединение между революционерами марксистами-ленинцами этих стран, будет способствовать организации и согласованию совместных действий революционного авангарда и, в конце-концов, подточит в ширину и глубину прогнившую до корней ревизионистскую крепость.